

## **”Bucură-te, cea plină de har, Domnul este cu tine!”**



Sf. Ierarh Serafim Sobolev,  
*icoană*

Astăzi este începutul mântuirii noastre și arătarea tainei celei din veac. Fiul lui Dumnezeu Fiul Fecioarei se face... (Troparul praznicului)

În aceste cuvinte ale troparului în cinstea acestui praznic, Sfânta Biserică ne arată, iubiților întru Hristos fiii mei, adevărul fundamental al creștinismului, ca o mare taină, pregătită de Dumnezeu din veac și descoperită pe pământ. Sf. Apostol Pavel la fel privește adevărul întrupării lui Dumnezeu Cuvântul, ca o taină mare, când spune: „Mare este taina dreptei credinței: Dumnezeu S-a arătat în trup.” (I Timotei 3, 16)

Ce vrea să ne spună Sfânta Biserică, prin aceste cuvinte din Troparul praznicului? Ea vrea să ne trezească, ca noi să privim întotdeauna adevărul fundamental al creștinismului, ca pe o taină mare, necuprinsă de mintea noastră și de aceea să o primim nu rațional, ci prin credință.

Altă dată, marele eretic Arie a îndrăznit să explice taina întrupării prin mintea sa și a ieșit o hulă eretică, căci Arie învăța că Hristos nu este Dumnezeu, ci făptură. Această erezie răstoarnă tot creștinismul, căci cuvântul dumnezeiesc și Biserica, prin gura Sfinților ei Părinți, mărturisesc că răscumpărarea și mântuirea noastră a putut să le săvârșească doar Dumnezeu, Care S-a întrupat din Fecioara Maria, în clipa Bunevestiri.

Dacă Domnul n-ar fi luat trup din pântecele Prea - curatei Fecioare Maria, nu ar fi existat nici Trupul și Sângele Euharistiei. Nu ar fi existat atunci nici Euharistia însăși.

Să primim ca o mare minune și toate celelalte Taine. Să privim adevărata viață creștinească, care ia naștere prin Tainele sfintei Biserici, ca o mare minune. Oare fecioria și nevinovăția nu sunt o adevărată minune?! Nu în zadar Sf. Ioan Gură de Aur, având în vedere fecioria, spunea: “Aici trebuie să mergi pe cărbuni încinși și să nu te arzi, să stai împotriva sabiei și să nu fii rănit”. Oare să răspunzi cu blândețe la jigniri nu este o adevărată minune?! Iată de ce precuviosul Ioan Casian, în minunatele sale scrieri, spune că blândețea, adică omul blând, este minunea minunilor.

Să credem, iubiților întru Hristos frați și surori, în toate minunile care s-au făcut, se fac și se vor face în Sfânta Biserică până la sfârșitul veacului, despre care ne povestesc Sfânta Scriptură, Sfinții Părinți și viețile plăcuților lui Dumnezeu.

Nu cumva, pentru a ne alinia la convingerile științifice, care au dus lumea contemporană la sălbăticie, în unele minuni să credem, iar în altele nu. Dacă vom avea asemenea ezitări, ni se vor aplica cuvintele apostolului Iacov: Pentru că cine va păzi toată legea, dar va greși într-o singură poruncă, s-a făcut vinovat față de toate poruncile. Atunci, în locul adevăratei credințe, vom avea doar o cinstire exterioară, doar un fariseism.

Să credem așa cum crede Sfânta Biserică.

Să avem o credință curată, simplă, copilărească, asemănătoare Sf. Serafim de Sarov. El credea cu sfințenie în toate dogmele Bisericii noastre și în ceea ce ne învață Sfinții Părinți și așa cum mărturisesc viețile lor.

Numai o asemenea credință copilărească, fără ezitări și dubii ne va da o rugăciune minunată. Numai o asemenea credință va descoperi în noi Harul Sfântului Duh care sălășluiește în noi din momentul Botezului și pe care-l primim prin celelalte Taine ale Bisericii. Numai o asemenea credință ne va da puterea dumnezeiască să biruim răul, să împlinim întotdeauna neabătut toate poruncile mântuitoare, pentru a ne uni cu Hristos și a petrece în bucuria Lui dumnezeiască aici și în împărăția Lui cea cerească.

Preacurata Fecioară Maria a crezut prima în acest adevăr creștin fundamental, în marea taină a întrupării lui Dumnezeu din Ea. De aceea Ea și este primul nostru Dascăl în adevărata credință despre Hristos. În același timp, Ea este și prima noastră Chezășuitoare și Mijlocitoare în fața Scaunului lui Dumnezeu. Cu atotputernicile Ei rugăciuni să se împlinească și în viața noastră cuvintele dumnezeieștii Scripturi: “Căci umblăm prin credință, nu prin vedere”; “Căci în Har sunteți mântuiți prin credință”; “Și aceasta este biruința care a biruit lumea: credința noastră” (I Ioan 5, 4). Amin.

(Sf. Ierarh Serafim Sobolev,  
Cuvânt la Buna Vestire)